Основной вид деятельности Учреждения - образовательная деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми;
Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с дошкольным уровнем образования.

     
  Формы получения дошкольного образования и формы обучения по основной образовательной программе дошкольного образования в Учреждении определяются федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.
Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения.
     
  Сроки получения дошкольного образования устанавливаются федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.  

Воспитание и обучение детей в Учреждении ведется на государственном языке Российской Федерации – русском.

     
  Родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося, обеспечивающие получение обучающимся дошкольного образования в форме семейного образования, имеют право на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи без взимания платы, в том числе в дошкольных образовательных организациях и общеобразовательных организациях, если в них созданы соответствующие консультационные центры. Обеспечение предоставления таких видов помощи осуществляется органами государственной власти субъектов Российской Федерации. 

Учреждение  не осуществляет образовательную деятельность по дополнительным  программам.
